漲跌(點) 漲跌%

責任編輯:劉理建

通脹未見頂 金價創新高

高盛警告商品價格脫離實際

香港文匯報訊(記者 周紹基)中國3月消費價格上漲5.4%,創08年 來最快增速,顯示內地通脹繼續惡化,市場預期調控措施短期再度推 出,港股勢將受壓。相反,通脹令金價創新高,現貨黃金一度上漲 0.4%至每盎司1,479.35美元,銀價也升至31年最高,金價下周有望上 試1,500美元。港股方面,恒指曾升過250點,惟內地CPI數

據出台前回軟,最後倒跌5.9點,收報24,008點。

有黄金交易員表示,黃金價格已連續上 漲10年,主要因為美元也跌10年,投資者 對商品投資不離不棄,就是基於通脹令貨 幣貶值。此外,由於投資者尋求保值,中 東動亂和日本核危機同樣刺激黃金表現。 雖然內地表明穩定物價是今年政府工作的 首要任務,預期中央加息的步伐會不斷加 快,歐美國家也會跟隨加息,但由於中國

高盛建議減少商品持倉

未來還會升多跌少。

通脹面臨有可能失控的勢頭,故黃金價格

不過,高盛就反行其道,建議投資者減 少商品持倉,因預期油價、金價和銅價在 未來3至6月內可能會下跌。高盛分析師昨 天通過電郵向客戶稱,原油價格已經跑贏 基本因素,包括銅在內的基本金屬上漲空 間亦有限,因為日本大地震過後,銅消費

正在下滑。報告又稱,金價目前已逼近高 盛的短期目標水平,若未來一年,美國利 率長期徘徊在低水平,才可為金價提供支

港股兩連跌仍企二萬四

港股連跌兩日,惟昨日仍險守24,000點 大關,成交額725.9億元,全周計下跌 1.6%。國指跌51.8點,收13,533.5點。信誠 證券投資部經理劉兆祥表示,昨天大市極 之反覆,可在1分鐘之內急升百多點,也 可以在1分鐘內大跌200點,整個市場的焦 點是一眾的供股股份,顯示正股買賣已呈 悶局。

敦沛金融分析員崔雯雅則表示,市場已 消化內地通脹的升幅,料對後市影響不 大。由於大量央行票據將於4月到期,她 相信人行很有可能再次上調存款準備金



■市場看好金價下周上試1,500美元,但高盛報告指,金價已逼近該行短期目標水

率,令內銀股稍後會有回吐壓力。崔雯雅 估計,港股短期會於23,800至24,500點上

人行或再加存款準備率

藍籌股個別發展,匯豐(0005)跌 0.66%, 中移動(0941)跌0.34%。內地金融 股普遍向好,財險(2328)升5%,招行

(3968)升1.18%。與此同時,地產股普遍 受壓,潤置(1109)跌2%。個別家電股造 好,TCL多媒體(1070)公布上月LCD電視 機銷售額按年升25%,今日股價上揚 9.85%。鋼鐵股龍頭鞍鋼(0347)發盈警, 指首季淨利潤按年會跌94%,令鞍鋼跌 5.3%,馬鋼(0323)及重鋼(1053)亦跟跌2% 及2.4%。

「四叔女婿」「超人重臣」加盟嘉能可



行董事 香港文匯報訊(記者 劉璇)有望於下 月展開招股的全球最大商品交易商嘉能可 (Glencore)公布,前和黄(0013)大班馬世民 擊敗前英國石油(BP)行政總裁布朗(Lord Browne)成為集團非執行主席。除馬世民 外,嘉能可董事會亦出現恒基地產(0012)

■前和黃 大班馬世 民成為嘉 能可非執 行主席。

主席李兆基女婿李寧,他將出任獨立非執 行董事。

道瓊斯社引述嘉能可行政總裁Ivan Glasenberg表示,上市將令集團更上層 樓,並在財務上更加靈活,惟拒絕評論上 市會否引入基礎投資者的問題,更重申目

前並無收購旗下Xstrata的計劃,稱這是新 任董事局的問題。

紫金礦業或認購嘉能可

市傳嘉能可料將簽訂基礎投資者,但要 等下月發布招股説明書時才會公布名單。 據悉,嘉能可高層過去幾周經已會見亞洲 和中東主權財富基金,以及高凈值投資者

此外,於2009年認購嘉能可15.6億港元 可換股債券的紫金礦業(2899)副董事長藍 福生表示,若嘉能可今次招股價吸引,公 司或會在國際配售部分認購。

上醫米蘭站傳通過聆訊

其他新股方面,昨日首日招股的中國汽 車系統(1283)孖展認購亦不容樂觀,5間券 商僅借300萬港元。已於A股上市的上海醫 藥及米蘭站日前均進行港交所(0388)上市 聆訊,消息指,上藥初步已過關,若一切

順利,將展開上市前推介。上藥擬集資最 多約140億元,保薦人為瑞信、高盛、德 銀、中金;米蘭站順利通過上市聆訊,計 劃在5月中招股,集資約4億元,保薦人為 招商證券。

俄羅斯油企OAO擬登H股

另據路透消息,澳洲錳礦商OM控股原 計劃來港上市遭受大股東的反對。持有 OM控股11.4%的最大股東Gennady Bogolyubov反對其在港上市的計劃,報道 指出,由於OM控股管理不善及缺乏透明 度,並不排除用法律手段阻止上市進程, 同時擬撤換現有管理層。

雖然有OM控股來港上市計劃受阻,惟 並不阻礙其他外國資源企業來港上市的步 伐。市傳俄羅斯最大非國營油企OAO Lukoil擬來港上市,外電引述集團副總裁 Leonid Fedun表示, Lukoil計劃於1年內來 港上市,並會發售13%的公司股份。

匯賢認購 大戶熱散戶未熱

香港文匯報訊 (記者 劉璇) 本港首隻以人民幣 計價的IPO匯賢產業信託(87001)昨日踏入第5日招 股,出現大戶熱散戶冷的現象。國際配售部分已經 獲得足額認購,惟孖展認購反應依然不盡人意,8間 券商累計為其借出6.57億元人民幣孖展額,距離逾 20億元的公開認購部分的集資額,遠遠未足額。

借出孖展僅6.57億

部分券商如時富金融、敦沛證券、輝立證券均提 前截飛,其中,時富和敦沛提前於昨天截飛;輝立 則會於下周一(18日)由原定的下午2時30分,提前 至早上的10時30分截飛。據悉,有券商是應銀行安 排而提前截飛,亦有券商指出因為以人民幣作孖 展,過程需要時間兑換。其他券商如耀才證券、英 皇和申銀則未有計劃提早截飛。

截至周四,總計10萬份招股書和40萬份白表認購 表派發完畢。

匯賢的國際配售部分已經獲得足額認購,不過, 路透旗下IFR報道指出,在下周一(18日)前,公 司不會考慮提前結束機構部分的認購。報道指,在 已經獲得的訂單上,投資者基本以高端定價認購, 很少有其他價位。

市場消息指出,匯賢國際配售中已入飛的投資 者,有3成半來自亞洲,4成半來自歐洲,其餘則來 自於美國,這些投資者主要專注於地產優質基金。 消息指,投資者看重匯賢沒有負債,加之過去10年 的複合年增長率都有超過10%的增長,即使不考慮 人民幣升值因素,都對匯賢未來發展持樂觀態度。

馬斯葛炒燶股票發盈警

香港文匯報訊 (記者 廖毅然) 馬斯葛(0136)發盈 警。集團表示,由於證券投資錄得已變現及未變現 虧損,集團截至今年3月底之年度將錄得虧蝕。集團 截至去年3月底之年度錄得盈利約1.09億元,今年度 的業績將於6月底公布。

星展冀今年內地增8網點

香港文匯報訊(記者劉璇)星展銀行主席佘林發昨日於 電話會議上表示,星展中國今年會在上海、北京及廣州開 設至少8家分行,並期望內地營業網點數量在2013年增至50 家,包括在中西部如重慶和成都,以及東北部的瀋陽、青 島和大連設點。他又表示,該行今年以來已在杭州、上海 及北京開設3家分行,目前累計9家分行和10家支行。

星展中國淨利料勝去年

佘林發表示,星展中國去年的淨利潤為2.6億元人民幣, 並預計今年淨利潤較去年會有所增長。他説,儘管對集團 盈利貢獻並不大,但由於星展集團將內地市場作為其大中 華地區的核心市場,加之星展中國於內地的業務從2007年 才剛起步,需要有大量的基礎設施需要完善,集團每年會 投入大量資金支持建設。同時,星展中國現時員工人數超 過1,000人,為配合擴展內地業務,今年員工數目會增聘一

去年星展中國的個人銀行、現金管理及貿易業務在淨利 潤上貢獻較大, 佘林發表示, 人民幣債券及其他相關的產 品正在籌備當中。

星港離岸市場差距仍闊

對於香港和新加坡都對人民幣離岸市場表現出很大的興 趣, 佘林發指出, 現時集團在香港擁有約100億元人民幣 存款,雖然集團於新加坡亦提供人民幣存款及貨幣相關的 產品,但總體而言,由於香港發展離岸人民幣業務較早, 加之不少中資企業來港設立子公司,促進人民幣存款,因 而新加坡的離岸量於香港相比仍有距離。

此外,佘林發重申,集團接收蘇格蘭皇家銀行的內地業 務,並不是為符合貸存比率的要求,而是因為集團看重內 地業務,業務轉移是希望加大個人銀行業務發展。

先思行自家耳機接單1.1億



■先思行執行董事兼行政總裁蘇智安 期望,自家品牌業務今年佔總收入約 兩成。

對電子業競爭愈來愈激烈,不少企業 成。 都推出自家品牌來開拓商機。先思行 (0595)亦推出自家品牌耳機「Soul by Ludacris」,執行董事兼行政總裁蘇智 安表示,該品牌的首張訂單總值1,500 萬美元(約1.167億港元),而毛利率在 40%以上,期望今年自家品牌業務佔 總收入約兩成。先思行昨收報1.47 元,升0.685%。

韓產零配件因日震提價

蘇智安昨表示,公司未來會推出更 多自家品牌的iPhone配件,目前自家 品牌產品主要出口於美國,昨天剛進 軍亞洲市場,但未有出口日本,故未 受日本震災影響。同時,由於集團代 理部分韓國電子零配件,日本震災後 部分買家轉購韓國零配件,近期集團

香港文匯報訊(記者 李永青)面 的韓國電子零配件價格亦上升約一

他又估計,今年集團在韓國的聯營 公司可接獲400萬副3D眼鏡,而每副 售價20至30美元。以此計算,400萬 副3D眼鏡的訂單金額約8,000萬美元 至1.2億美元(約6.22億元至9.34億港

LED芯片明年增產逾2倍

談到LED芯片業務,蘇智安指出, 現時每月產能300萬塊,明年將增至 1,000萬塊。他強調,對LED業務前景 甚有信心,因據Freedonia預計,2014 年全球對通用照明光源產品需求達 390億美元,其中節能產品(包括LED 燈泡)將佔55.4%,加上全球很多國家 已開始禁止使用白熾燈泡,故LED業 務潛力甚大。

姜建清: 經濟增長降不良貸率

香港文匯報訊 彭博引述中國工商銀行(1398)董 事長姜建清表示,銀行不良貸款率正在下降,如果 經濟持續增長,銀行在房地產和地方政府融資平台 貸款等方面所面臨的挑戰將會迎刃而解,其資產品 質不會惡化。他重申,工行今年貸款增幅將介乎 13.2%至14.2%, 是三年來最慢增速。

期望三年解決平台貸款

姜建清又指,目前工行政府融資平台貸款不良率 為0.3%,計劃今後每年回收20%平台貸款,預計三 年內基本解決平台貸款問題。他並表示,該行未來 兩年沒有發股計劃,並以有效運用資本和增加留存 收益為貸款融資。

姜建清昨日在博鰲亞洲論壇引述中國外管局報告 指,近10年來每年流入中國熱錢約有250億美元,去 年約355億美元。新興市場的熱錢流入是長期存在現 象,對貨幣穩定構成挑戰,而熱錢流入中國房地產 市場造成部分城市房價出現泡沫,問題值得關注。

招行擬增發兩成AH股

香港文匯報訊(記者 李昌鴻 深圳報道)招商銀行 (3968) 昨日發佈公告稱,該行為補充資本而計劃尋 求股東批准授權發行包括認股權證、可轉換債券等 各種方式的新股以及債券,授權融資計劃達到數百 億元。招行稱,是次授權數量為分別不超過A股和H 股的20%,議案將在5月30日舉行的股東大會審議

境外擬發債籌300億

截至2010年底,招行總股本約為216億股,其中A 股為177億股,H股為39億股,按此計算授權融資股 本合共最多達到43億股,股本再融資計劃可能達到 數百億元。另外,招行擬在未來3年(2011年至2013 年)內發行債券餘額不超過上年末負債金額的10%, 其中發行境外人民幣債券不超過300億元。

截至2010年年底,該行資本充足率和核心資本充 足率分別為11.47%和8.04%。招行A股跌085%,報 收18.18元人民幣; H股上漲1.18%,報收21.4港元。

比亞迪傳發5億人債

香港文匯報訊 (記者 廖毅然) 兩家公司將在港發 行人民幣債券。外電報道指,比亞迪(1211)計劃透過 其全資附屬公司比亞迪(香港)發行人債,並已在本港 及新加玻進行路演。該批3年期的固定息率人民幣票 據,規模約為5億元人民幣,參考價格預料在4%左 右,或在下周定價。瑞銀為全球協調人及賬簿管理 人,牽頭經辦人尚有建銀國際。

中升籌12.5億 息4.75%

中升集團(0881)則宣布,公司已與中銀國際及海通 國際訂立購買協議,發行12.5億元人民幣的4.75%優 先票據,預計淨額12.23億元人民幣。該等票據原則 上已獲准納於新交所上市。

永隆人幣存款證息率1.2%

另外,永隆銀行發行5億元人民幣存款證,期限三 年,息率為1.2%。該存款證每半年付息一次,計息 日為4月22日。渣打銀行負責是次發售。

味千主席配股套8.1億

香港文匯報訊 港股重上二萬四,多家公司同時配 股集資。銷售文件顯示,味千中國(0538)主席潘 慰按每股15.25元至15.95元,配售5,100萬股現有股 份,套現7.8億至8.1億元,配售價較公司昨收盤價 16.96元折讓約6%至10%。高盛負責是次配售安排。

齊合天地配股籌3億

在浙江從事金屬再生業務的齊合天地(0976)亦 正在市場上配售高至3億元的新股。據銷售文件,齊 合天地正按每股6.55元至6.80元,初步配售4,500萬股 股份,籌資所得款項將用作營運資金。配售價較該 股昨收盤價7.45元折讓約8.7%至12.1%。

五礦建設籌35億貸款

另據《基點》消息,中國五礦建設公司35億港元 四年期定期貸款結案,有七家銀行參貸,主辦行為 中銀香港及工銀亞洲分行。

崑崙海口擬組合營

香港文匯報訊 (記者 廖毅然) 中石油(0857)子公司 昆侖能源(0135)表示,公司經已與海口市政府簽署戰 略合作框架協定,計劃投資2.5億元人民幣與海口市 政府共同組建公司,在當地發展車用液化天然氣 (LNG)業務。